

凡困必帮 有难必救

# 我市上半年发放社会救助资金2.83亿元

本报讯(记者葛利利 通讯员左长康)8月22日下午,我市召开社会救助工作专题新闻发布会,通报民政、教育、医保三大领域社会救助工作开展情况,并就民政深化“放管服”方面举措、学生资助政策、依申请医疗救助等热点问题进行现场解答。

2023年上半年,市民政部门根据上年度城乡居民人均消费支出指数,及时提请市政府调整2023年社会救助标准,落实动态调整机制。同时,通过不断健全完善居民家庭经济状况核对机制,提升救助时效、推动低保扩围增效、提升社会救助服务效能等方式开展社会救助工作。上半年,我市城乡低保新增2418

人,取消3767人,特困人员新增370人,取消376人。全市累计为11.8万名城乡低保对象、特困人员、临时救助对象发放救助资金2.83亿元。

教育方面,我市着力建设高质量学生资助体系,形成以政府资助为主、学校和社会资助为辅,方式上以无偿资助为主、有偿资助为辅,对象上以助困为主、奖优为辅的特色学生资助体系。加大资助力度、扩大资助范围、提升资助标准,减轻困难学生家庭教育经济压力,确保“不让一个学生因家庭经济困难而失学”。2020年至2023年,全市累计资助学生65.1万人次,累计资助资金达4.674亿元。

医保方面,我市扎实推进基本医保、大病保险、医疗救助三重保障政策落地,通过全面落实参保精准扩面、落实困难人群医保三重保障制度、落实防范化解因病返贫致贫动态监测机制、落实依申请救助机制、落实优化经办服务等“五个落实”牢牢守住不发生规模性因病返贫致贫的底线。我市今年累计赔付依申请救助580人,金额858.5万元;我市农村低收入人口住院“三重保障”共计补偿15822.7万元,政策内报销比例95.8%;门诊慢性病“三重保障”共计补偿2021.6万元,政策内报销比例89.2%;其中享受倾斜医疗救助1610人,救助金额344.3万元,切实减轻困难人员看病就医支出负担。

2023年咸宁市“一把手听民声”活动第一期本周四举行

## 市人社局现场接听12345热线

本报讯(记者方达星)记者昨日获悉,2023年咸宁市“一把手听民声”活动第一期将于本周四上午9:30至10:30在咸宁市民之家市12345热线中心举行,市人力资源和社会保障局分管负责人余蒲生、市劳动保障监察局主要负责人肖万华将现场受理答复市民反映问题和诉求。

欢迎广大群众届时拨打12345热线反映市人力资源和社会保障局劳动保障领域范围内的咨询、求助、投诉、举报和建议,包括签订劳动合同、辞退、用人单位制定内部劳动保障规章制度、女职工和未成年工特殊保护、工作时间、休息休假、支付工资、申报和核定社会保险等事项。

接听活动主要受理通过电话渠道反

映的市民诉求,不接待来访人员;超出本次接听受理范围的诉求,由12345热线工作人员按照常规程序接听办理;如遇当日来电人数多打不进电话的情况时,市民也可通过本报新闻热线8210000、咸宁市政府网站网络问政平台、咸宁市政务服务和大数据管理局微信公众号急难愁盼扫码办提交您的诉求,由12345热线受理后按常规流程办理。

据了解,为走好新时代党的群众路线,发挥12345热线主渠道作用,解决群众“急难愁盼”问题,助力打造全市一流营商环境,去年7月,咸宁市政务服务和大数据管理局、咸宁市优化营商环境领导小组办公室和香城都市报联合主办咸宁市“一把手听民声”活动,成功解决一批难点

问题、办好一批民生实事,获得人民群众点赞和社会各界好评。

今年8月起,我市持续开展“一把手听民声”领导干部在线接听12345热线活动,聚焦市场主体和群众需求,邀请各重点领域主要负责人、分管负责人现场接听热线电话,当场受理、解答企业群众反映的问题及诉求,着力维护群众切身利益,持续提升企业和群众的满意度、获得感。



办理一桩案件 形成一项机制

## 赤壁率先推行工伤保险先行支付

本报讯 工伤保险先行支付,是国家为保护弱势群体制定的“预付制度”,即职工所在用人单位未依法缴纳工伤保险费,发生工伤事故的,由用人单位支付工伤保险待遇;用人单位不支付的,从工伤保险基金中先行支付。

赤壁最近办理的一桩案件,促使该项制度在当地落地。日前,赤壁市委政法委、赤壁市人民法院、赤壁市人民检察院和赤壁市人社局出台《关于落实工伤保险基金先行支付制度推进平安赤壁建设的实施意见》,就工伤保险先行支付认定条件、启动程序、资金追偿等作出规定,明确各职能部门职责,在保证工伤保险先行支付的同时,确保国有资产安全。

这要从7年前说起——

2016年12月,赤壁市民李某在一家火锅店打扫卫生时,突然晕倒导致头部摔伤,经紧急送医,不幸去世。

2017年5月,家属向赤壁市人民法院提起诉讼,请求火锅店赔偿损失。同年11月,赤壁市人民法院开庭审理认为,李某与该火锅店形成事实劳动关系,家属赔偿请求属劳动争议,应先进行劳动争议仲裁。

2018年7月,家属向赤壁市人社局申请工伤认定。同年,赤壁市人社局认定李某为工伤。

但由于种种原因,李某工伤待遇多年未获落实。今年3月,其家属向赤壁市人民检察院申请监督。

检察机关受理此案后,经调阅审判卷宗、仲裁卷宗,询问案件承办人,走访李某家属等人,查明:李某在火锅店工作时,该火锅店未给他缴纳社会保险。李某受伤去世后,家属多次尝试与火锅店法人协商支付工伤保险待遇,对方避而不见。

同时还查明:李某父母均为87岁高龄老人。李某受伤治疗期间,两位老人垫付医疗费用9万余元。李某不幸去世后,两位老人垫付其安葬费用。如今他们年事已高,只希望儿子的事有个明确说法。

赤壁市人民检察院审查认为,李某家属主张的工伤待遇未获得实际支付,系诸多原因造成。鉴于家属申请具有正当性,办案团队通过类案检索、走访专家等,提出工伤保险先行支付的思路。

今年4月,赤壁市委政法委组织赤壁市人民法院、赤壁市人民检察院、赤壁

市人社局召开联席会议。经讨论认为,由赤壁市人社局先行支付工伤医疗费,符合先行支付条件。为了解除人社局后顾之忧,会议还对先行支付认定条件、后期追偿等进行探讨。

6月16日,赤壁市人社局先行支付李某工伤保险待遇。两位八旬老人面对迟到的工伤保险待遇,老泪纵横,让人动容。

为推进工伤保险先行支付制度落实,赤壁市人民检察院主持召开听证会,围绕先行支付可行性、必要性展开听证。与会人大代表、政协委员及听证员均认为,先行支付工伤医疗费于法有据;人社部门从工伤保险基金中先行支付工伤保险待遇,也是可行的,风险可控。

赤壁市委副书记、政法委书记刘珈表示,通过办理该案,促使工伤保险先行支付率先在赤壁落地,并推动建立相关联系机制,不仅为李某家属获取工伤保险待遇疏通堵点,也为更多工伤职工及时获得医疗救治和生活保障打通最后一公里。愿多方共同推进该项“预付制度”落实和推广,为工伤职工送去福音。

(据湖北日报)

市工商联联合  
多部门搭建服务平台

## 咸宁千余家民企 有“娘家人”依靠

本报讯(记者刘会文 通讯员龚亚琼)记者昨日获悉,今年以来,咸宁市工商联把民营企业融资难、招工难作为突破口,突出重点、靶向发力,有效运用“联企e站”投诉服务平台,合力帮助全市1000余企业纾困解难,受到社会一致好评。

市工商联创新工作方法,与公检法司等部门联合建立常态化沟通联络机制,深化联络合作,搭建“联企e站”投诉服务平台,开展线上收集和办理民企诉求。

今年来,市工商联结合“遍访企业解难题”活动,持续深入一线走访调研,累计走访民营企业1140家(次),前后共收集生产经营类、民生保障类、政策执行类等问题147个,即知即办、立行立办134个,纳入“三张清单”,推动解决13个。目前,已推动召开全市优化营商环境暨民营企业家座谈会11次,共收集353家民营企业、商(协)会反映问题502个。

市工商联还协调市经信局联手建设银行,共建“企业氧舱”,对流动资金困难的民企进行“供氧”帮扶,共向157家民营企业投放贷款13.37亿元。协调市金融机构对医疗行业等14家全国性重点防护民营企业落实专项优惠贷款102笔15.47亿元,争取中央财政贴息1350万元。

同时,市工商联联合市人民银行、地方金融工作局等8家部门制定《咸宁市贯彻进一步改善全省民营企业金融服务的十条措施实施方案》,建立“企业提出需求、工商联出面协调、商协会搞好服务、金融机构来落实”的金融服务模式,帮助企业解决融资困难,促成湖北利安电力工程有限公司、湖北省成美建材股份有限公司等民营企业融资2.3亿元。



中影嘉禾国际影城

CHINA FILM JIAHE INTERNATIONAL STUDIOS

欢迎企事业单位团购/包场/广告投放  
团购热线:13476907440 冯经理  
影城地址:同惠广场4楼中影嘉禾影城